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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Навчальна дисципліна «Зоогігієнічні вимоги до умов утримання 

тварин» є вибірковою компонентою ОПП.
Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції – 26 год., практичні 

заняття – 24 год., самостійна робота – 100 год.
Формат  проведення:  лекції,  практичні  заняття,  консультації.

Підсумковий контроль – залік.
Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися 

при  проходженні  практики,  подальшому навчанні  на  магістерському рівні 
вищої освіти та фаховій діяльності.

Призначення навчальної дисципліни
Освітня компонента «Зоогігієнічні вимоги до умов утримання тварин» 

спрямована надати здобувачам основні поняття щодо вимог санітарії та 
гігієни  на  переробних підприємствах. Як результат вивчення  навчальної 
дисципліни здобувач набуває знань та умінь щодо: організації  санітарного 
режиму  роботи  підприємств  згідно  з  вимогами  державного  санітарного 
законодавства, застосовування санітарно-гігієнічних вимог до виготовлення, 
зберігання,  транспортування  та  реалізації  харчових  продуктів  в  умовах 
підприємств;  самостійного  опрацювання  відповідної  документації  з 
організації санітарного нагляду за підприємствами, застосовування сучасних 
методів санітарно- гігієнічного контролю.

Освітня компонента  «Зоогігієнічні вимоги до умов утримання тварин» 
формує уміння,  навички та  компетенції,  необхідні  для фахівця з  технології 
виробництва і переробки продукції тваринництва.
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Мета вивчення навчальної дисципліни
Мета вивчення навчальної дисципліни набуття вивчення комплексу 

санітарно-гігієнічних,  діагностичних  та  спеціальних  досліджень  харчових  і 
сировинних продуктів тваринного походження з метою науково обґрунтованої 
ветеринарно-санітарної оцінки цих продуктів. Запобігання захворювань людей 
антропозоонозами  та  іншими  хворобами,  що  передаються  через  продукти 
тваринництва.

Завдання вивчення дисципліни
Завданням вивчення дисципліни є  формування у  здобувачів  системи 

теоретичних  та  методологічних  основ  санітарної  та  гігієни,  розуміння 
значення  науково-обґрунтованих  санітарно  -  гігієнічних  вимог  до 
влаштування підприємств, оволодіння знаннями з санітарно-гігієнічних 
вимог до проектування підприємств, засвоєння вимог та набуття практичних 
навичок  раціональної організації санітарного режиму  підприємства, 
санітарної охорони харчових продуктів.

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ 
ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ

ПРОГРАМИ
У  результаті  вивчення  навчальної  дисципліни  здобувач  повинен 

сформувати такі програмні компетентності:
інтегральна компетентність (ІК):здатність  розв’язувати  складні 

спеціалізовані  задачі  та  практичні  проблеми  з  технології виробництва  і 
переробки  продукції тваринництва  або  у  процесі навчання,  що  передбачає 
застосування теорій та методів зооінженерії і характеризується комплексністю 
та невизначеністю умов.

загальні компетентності (ЗК):
ЗК 8. Прагнення до збереження навколишнього середовища.
ЗК 9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел.
спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК):
СК 5. Здатність застосовувати доцільні системи та способи утримання 

сільськогосподарських тварин і контролювати та оптимізувати мікроклімат 
технологічних приміщень.

СК  13.  Здатність  використовувати  спеціальні  знання  для  проведення 
санітарно-гігієнічних і профілактичних заходів на фермах та інших об’єктах із 
виробництва і переробки продукції тваринництва.

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 
ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

ПРН 1. Забезпечувати дотримання параметрів та контролювати 
технологічні процеси з виробництва і переробки продукції тваринництва.

ПРН 6. Впливати на дотримання вимог щодо збереження навколишнього 
середовища.

ПРН 11.Забезпечувати оптимальні умови утримання сільськогосподарських 
тварин і мікроклімат технологічних приміщень.



Вивчення  даної  дисципліни  формує  у  здобувачів  освіти  соціальні 
навички (soft  skills):  комунікативність  (реалізується  через:  метод роботи в 
парах та групах), лідерські навички (реалізується через: робота в групах).

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

№ 
з/п

Назви теми

Форми організації 
навчання та кількість 

годин

Самостійна 
робота, 

кількість 
годинлекційні 

заняття
практичні 

заняття

1
Зоогігієнічні вимоги до
умов утримання великої рогатоїхудоби. 2 2 8

2 Зоогігієнічні вимоги до умов утримання свиней. 2 2 8

3 Зоогігієнічні вимоги до умов утримання овець і кіз. 2 2 8

4
Зоогігієнічні вимоги до умов утримання 
сільськогосподарської птиці.

2 2 8

5
Зоогігієнічні вимоги до 
ведення ставкового рибництва.

2 2 8

6
Правила  поводження  з біологічними відходами
та їх утилізація. 2 2 8

7
Водопостачання тваринницьких ферм та
забезпеченість пасовищ.Кормозабезпеченість та 
особливості систем годівлі тварин і птиці.

2 2 8

8
Інтегрованість інноваційних варіантів утримання 
тварин утехнологію виробництва.

2 2 8

9
Сучасні енергоощадні технології виробництва АДЕ 
за різних систем утримання тварин.

2 2 8

10 Зоогігієнічні вимоги до умов утримання коней. 2 2 8

11
Зоогігієнічні вимоги до умовутримання хутрових
звірів і кролів. 2 2 8

12
Зоогігієнічні вимоги до умов утримання 
бджолиних сімей та розміщення пасік.

2 2 6

13
Життєдіяльність тварин і зоогігієнічні вимоги до 
якості тваринницької продукції.

2 - 6

Разом 26 24 100

Самостійна робота здобувача вищої освіти
Самостійна робота здобувача є основним засобом оволодіння навчальним 

матеріалом у вільний від обов’язкових занять час.
Самостійна  робота  здобувача  організовується  шляхом  видачі 

індивідуального  переліку  питань  і  практичних  завдань  з  кожної  теми,  які  не 
виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального творчого 
завдання (презентації, реферату).

Самостійна  робота  здобувача  є  одним  із  способів  активного, 
цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою його 
підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної діяльності, 
інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та практичні завдання.

Виконання  здобувачем  самостійної роботи  передбачає,  за  необхідності, 



отримання  консультацій  або  допомоги  відповідного  фахівця.  Навчальний 
матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою для 
засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, виноситься на поточний і 
підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався під 
час  аудиторних  занять.  Організація  самостійної  роботи  здобувачів  передбачає: 
планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів контролю самостійної роботи, 
розробку  навчально-методичного  забезпечення;  виконання  здобувачем 
запланованої  самостійної  роботи;  контроль  та  оцінювання  результатів,  їх 
систематизацію,  оцінювання  ефективності  виконання  здобувачем  самостійної 
роботи.

Види самостійної роботи
№ 
з/п Вид самостійної роботи Години

Терміни 
виконання

Форма та метод 
контролю

1
Опрацювання питань, що 

виносяться на самостійне вивчення
30

Протягом 
вивчення

дисципліни

Усне та письмове 
опитування

2
Підготовка до лекційних та

практичних занять 25
щотижнево Усне та письмове

опитування

3
Підготовка індивідуальних

питань з тематики дисципліни 15 щотижнево
Усне та письмове

опитування

4
Індивідуальні творчі завдання

(виконання презентації за заданою 
проблемною тематикою)

15 1 раз на семестр
Обговорення, виступ

з презентацією, 
усний захист

5 Підготовка до тестування 15
2 рази на
семестр Тестування

Разом 100

Індивідуальні  завдання  здобувач  виконує  самостійно  під  керівництвом 
викладача згідно з індивідуальним навчальним планом.

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 
заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком.

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Основна література
1. Бусенко  О.Т.,  Скоцик  В.Є.,  Маценко  М.І.  та  ін.  Технологія 

виробництва продукції тваринництва: підруч. К.: «Агроосвіта», 2013. 492 с.
2. Захаренко М.О. Каталог законодавчих актів та ДСТУ. Навчальний 

посібник. Вінниця ВЦ «Едельвейс І К», 2011. 176 с.
3. Захаренко М.О., Польовий Л.В., Поляковський В.М., Шевченко 

Л.В.,  Яремчук  О.С.  Санітарно-гігієнічні  вимоги  до  води  та  водопостачання 
сільськогосподарських  підприємств.  Навчальний  посібник.  Вінниця: 
Видавничий центр ВНАУ, 2011. 244 с.

4. Самойчук  К.О.,  Кюрчев  С.В.,  Паляничка  Н.О.  Інноваційні 
технології та обладнання галузі. Переробка продукції тваринництва. Посібник-
практикум. ТДАТУ. К: Проф Книга, 2020. 252 с.

5. Скоромна О.І., Разанова О.П., Поліщук Т.В., Шевчук Т. В., Берник 
І.М., Паладійчук О.Р. Науково обґрунтовані заходи підвищення продуктивності 



корів молочного напряму та покращення якості сировини в умовах виробництва: 
монографія. ВНАУ, 2020. 174.

Додаткова література
1. ВНТП-АПК-02.05.  Відомчі  норми  технологічного  проектування. 

Свинарські  підприємства  (комплекси,  ферми,  малі  ферми).  К.:  Міністерство 
аграрної політики України, 2005. 98 с.

2. ВНТП-АПК-03.05.  Відомчі  норми  технологічного  проектування. 
Вівчарські і козівничі підприємства. К.: Міністерство аграрної політики

3. ВНТП-АПК-04.05.  Відомчі  норми  технологічного  проектування. 
Підприємства птахівництва. К.: Міністерство аграрної політики України, 2005. 
90 с.

4. ВНТП-АПК-23.06.  Відомчі  норми  технологічного  проектування. 
Скотарські  підприємства  (комплекси,  ферми,  малі  ферми).  К.:  Міністерство 
аграрної політики України, 2006.

5. Костенко  В.І.  Практикум  із  скотарства  і  технології  виробництва 
молока і яловичини. К. Урожай, 2017. 400 с.

6. Месель-Веселяк  В.Я.,  Грищенко  О.Ю.  Поголів’я  і  виробництво 
продукції тваринництва в Україні. К.: ННЦ ІАЕ, 2013. 146 с.

7. Царук Л.Л. Сучасний стан виробництва продукції  птахівництва в 
Україні Зб. наук. праць ВНАУ. Аграрна наука та харчові Технології. Вип.1
(95). Вінниця, 2017. С. 159-170.

8. Шалімов  М.О.  Інтенсивні  технології  виробництва  продукції 
тваринництва. Одеса. 2020. 181 с.

9. Яремчук  О.  С.,  Варпіховський Р.  Л.  Гігієнічна  оцінка  утримання 
сухостійних корів: Монографія. Вінниця: ВЦ. ВНАУ, 2021. 275 с. України, 2005. 
87 с.

Інформаційні ресурси
1. Птахівництво в контексті зміни клімату 

https://agrobiogas.com.ua/poultry-farming-in-the-context-of-climate-change/  
2. Офіційний  сайт  журналу  «Animal  science  and  food  technology» 

https://animalscience.com.ua/en  
3. Журнал «Сучасне птахівництво» 

https://journals.nubip.edu.ua/index.php/Ptakhivnytstvo  
4. Моніторинг стану галузей тваринництва 

https://minagro.gov.ua/napryamki/tvarinnictvo/analiz-ta-monitoring-stanu-galuzej-   
tvarinnictva  

5. Тваринництво. Міністерство аграрної  політики. 
http://www.minagro.kiev.ua/page/?30  

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ 
ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

У  кінці  семестру,  здобувач  вищої  освіти  може  набрати  до  60% 
підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт,  що виконуються протягом 
семестру,  до  10% за  показники  наукової,  інноваційної,  навчальної,  виховної 
роботи  та  студентської  активності  і  до  30%  підсумкової  оцінки  –  за 
результатами підсумкового контролю.

https://agrobiogas.com.ua/poultry-farming-in-the-context-of-climate-change/
http://www.minagro.kiev.ua/page/?30
https://minagro.gov.ua/napryamki/tvarinnictvo/analiz-ta-monitoring-stanu-galuzej-tvarinnictva
https://minagro.gov.ua/napryamki/tvarinnictvo/analiz-ta-monitoring-stanu-galuzej-tvarinnictva
https://journals.nubip.edu.ua/index.php/Ptakhivnytstvo
https://animalscience.com.ua/en


Розподіл балів за видами навчальної роботи
№ 

за/п Вид навчальної діяльності
Кількість 
заходів

Кількість 
балів за 

захід
Бали

Атестація 1
1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 7 1 7
2 Участь у роботі на практичних заняттях 6 1 6
3 Виконання самостійної роботи 7 1 7
4 Виконання контрольної роботи 1 4 4
5 Індивідуальне завдання 1 6 6

Всього за атестацію 1 30
Атестація 2

6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 6 1 6
7 Участь у роботі на практичних заняттях 6 1 6
8 Виконання самостійної роботи (індивідуального 

творчого завдання тощо)
6 2 12

9 Виконання контрольної роботи 1 6 6
Всього за атестацію 2 30

10 Показники наукової, інноваційної, навчальної, 
виховної роботи та студентської активності

10

11 Підсумкове тестування (залік) 30
Разом 100

Якщо  здобувач  упродовж  семестру  за  підсумками  контрольних  заходів 
набрав (отримав) менше половини максимальної оцінки з навчальної дисципліни 
(менше 35 балів), то він не допускається до заліку. Крім того, обов’язковим при 
мінімальній  кількості  балів  за  підсумками  контрольних  заходів  є  виконання 
індивідуальної творчої роботи (презентації).

Під  час  виконання  навчальних  завдань,  завдань  контрольних  заходів 
недопустимо  порушення  академічної  доброчесності.  Презентації  та  виступи 
мають бути авторськими та оригінальними, інформація про результати власної 
навчальної (наукової, творчої) діяльності – достовірною; у разі використання ідей, 
розробок, тверджень, відомостей мають бути посилання на джерела інформації з 
дотриманням норм законодавства про авторське право і суміжні права.

Програма  навчальної  дисципліни  передбачає  врахування  результатів 
неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих документів 
як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін.

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу
Сума балів за всі види 
навчальної діяльності

Оцінка 
ECTS

Оцінка за національною шкалою для 
заліку

90-100 А зараховано
82-89 В

зараховано
75-81 С

66-74 D
зараховано

60-65 Е

35-59 FX
незараховано з можливістю 

повторного складання

0-34 F незараховано з обов’язковим
повторним вивченням дисципліни
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